


1. Календарный план уроков в дистанционной форме
	№ п/п
	Класс
	Дата урока по календарному плану
	Тема урока
	Дата и время онлайн консультации
	Д/З

	1
	7В
	03.12.2025
	Пластмассы. Способы обработки и отделки изделий из пластмассы
	 10-20 – 10-45 03.12.25
	Прочитать конспект в тетради. Знать определения и термины. Пройти тест

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	



1. Прочитать  материал по теме : Пластмассы. Способы обработки и отделки изделий из пластмассы ( во вложении)
2. Запишите в тетради основные термины и понятия,  исходя из конспекта.
3. Пройти тест (во вложении).
4. Выслать фото конспекта и теста в элжур до 13-00 03.12.25.
5. Онлайн консультация в группе сферум до 13-00- 03.12.25





8 класс, 13 ур

Составила Воробьева А.А

Тема: "Классификация 3D-принтеров. Индивидуальный творческий проект «Прототип изделия из пластмассы (других материалов по выбору)»"

Цель урока:

Познакомить учащихся с различными типами 3D-принтеров и их особенностями, а также начать разработку индивидуального творческого проекта по созданию прототипа изделия.

Задачи:

1. Изучить классификацию 3D-принтеров.

2. Рассмотреть этапы выполнения проектного изделия.

3. Научить учащихся выполнять эскиз прототипа изделия.

План урока:

Организационный момент

1. Приветствие учащихся

- Педагог входит в класс с позитивным настроем, приветствует учащихся и занимает своё место. Это создаёт атмосферу доверия и открытости в классе.

- Учитель может использовать различные формы приветствия, например, короткую фразу, связанную с темой урока, чтобы сразу заинтересовать учеников.

- Проверка общего настроения и готовности учеников. Учитель может задать вопрос, например: "Как настроение? Все готовы к продуктивной работе?"

2. Проверка присутствующих и готовности к уроку

- Учитель проводит перекличку, чтобы отметить присутствующих на уроке. В это время важно обращать внимание на активное участие и сосредоточенность учеников.

- Визуальная проверка готовности: учитель наблюдает, чтобы у каждого ученика были все необходимые материалы (тетрадь, ручка, учебные пособия).

- Быстрое напоминание о правилах поведения и порядка на уроке, например, правила использования мобильных устройств и поддержания дисциплины.

- При необходимости уточняются моменты, связанные с состоянием здоровья или индивидуальными особенностями учащихся, которые могут повлиять на их участие в уроке.

- Учитель кратко озвучивает тему урока и его краткий план, что способствует ориентации учеников и настраивает их на активное участие.

Эти простые, но важные шаги помогают создать рабочую атмосферу и дают учителю возможность начать урок максимально эффективно.

Введение в тему

1. Определение 3D-принтера

- Объяснение понятия 3D-принтера: Учитель начинает с вопроса: "Что, по вашему мнению, делает 3D-принтер?" Это помогает активизировать знания учеников и плавно вести к определению. Затем можно дать следующее определение: 

  - 3D-принтер — это устройство, создающее трёхмерные объекты из цифровой модели, при этом материал наносится слоями.

- Пример для понимания: Педагог может использовать метафору для объяснения процесса 3D-печати, например, сравнить это с выпеканием слоёного пирога, где каждый слой выпекается последовательно, создавая целиком готовое изделие.

- Демонстрация работы 3D-принтера: Если доступен видеоролик или модель 3D-принтера, коротко показать, как он работает. Акцентировать внимание на процессе укладки слоёв, где видна работа сопла или лазера.

- Области применения: Упоминание ключевых областей использования 3D-принтеров, например, в медицине (печать протезов), в автомобилестроении (создание деталей), образовании и дизайне.

2. Краткий исторический экскурс о развитии 3D-печати

- Основные этапы развития:

  - 1980-е годы: Начало разработки 3D-принтеров, создание стереолитографии (SLA) Чаком Холлом в 1984 году. Это был революционный способ создания объектов без традиционного механического производства.

- 1990-е годы:

  - Появление технологии FDM (Fused Deposition Modeling), которая использует нагретую пластиковую нить (филамент).

  - Расширение использования 3D-печати в промышленности, что способствовало совершенствованию технологий и уменьшению стоимости.

- 2000-е годы:

  - Увеличение доступности 3D-принтеров для малого бизнеса и образования.

  - Переход от промышленных машин к настольным вариантам, что сделало технологию доступной для широкой аудитории.

- Современные достижения:

  - Использование в биопечати — создание тканей и органов для медицинских исследований.

  - Печатание домов и строительных конструкций, что демонстрирует увеличивающуюся масштабируемость технологии.

- Пример из истории: Учитель может рассказать интересную историю, например, о том, как первый 3D-печатный объект стал музейным экспонатом, чтобы подчеркнуть значимость технологии.

Это введение не только знакомит учеников с ключевыми аспектами 3D-печати, но и помогает им понять, как и почему эта технология стала частью современного мира.

Классификация 3D-принтеров

Классификация 3D-принтеров по способу печати

1. FDM (Fused Deposition Modeling)

- Описание технологии: 

  - FDM-принтеры работают по принципу послойного нанесения расплавленного материала, обычно пластика, через нагретое сопло.

  - Подающий механизм проталкивает пластиковую нить (филамент) в нагревательную головку, где она расплавляется. Затем жидкий пластик экструдируется сквозь сопло и наносится на платформу. После нанесения одного слоя платформа опускается, и процесс повторяется.

- Применение и примеры:

  - Бытовые применения: Создание быстро прототипируемых моделей и деталей, таких как игрушки, детали для ремонта бытовой техники.

  - Образование: Используется в школьных мастерских и лабораториях для изучения процессов моделирования и производства.

- Плюсы и минусы:

  - Плюсы: Доступность и низкая стоимость расходных материалов, простота использования.

  - Минусы: Ограничение по детализации и ровности поверхности из-за видимых слоёв.

2. SLA (Stereolithography)

- Описание технологии:

  - SLA-принтеры используют лазер для отверждения фотополимерной смолы. Лазер направляется на поверхность смолы, за счет чего происходит её отвердевание в заданных точках. После отвердевания слоя платформа немного поднимается, и процесс повторяется.

- Применение и примеры:

  - Ювелирное производство: Высокая детализация позволяет создавать модели для отливки ювелирных изделий.

  - Медицина: Прототипы и модели для ортодонтических конструкций из-за высокой точности.

- Плюсы и минусы:

  - Плюсы: Высокая точность и гладкость поверхности отпечатков.

  - Минусы: Более дорогие материалы, потребность в постобработке для удаления лишней смолы.

3. SLS (Selective Laser Sintering)

- Описание технологии:

  - SLS-принтеры работают с порошковыми материалами, которые спекаются лазером. Лазер нагревает частицы порошка до точки спекания, связывая их между собой.

  - После обработки каждого слоя платформа опускается, и на неё наносится новый слой порошка.

- Применение и примеры:

  - Аэрокосмическая и автомобилестроительная отрасль: Производство функциональных деталей и корпусов.

  - Промышленный дизайн: Комплексные механические компоненты.

- Плюсы и минусы:

  - Плюсы: Отсутствие поддержки позволяет создавать сложные геометрические формы, прочность изделий.

  - Минусы: Высокая стоимость оборудования и расходов на порошковые материалы, сложная постобработка.



 4. DLP (Digital Light Processing)

- Описание технологии:

  - DLP-принтеры, как и SLA, отверждают фотополимерную смолу, однако вместо лазера используется световой проектор. Проектор отображает весь слой изображения одновременно, что ускоряет процесс.

- Применение и примеры:

  - Зуботехнические лаборатории: Изготовление высокоточных моделей зубов и десен.

  - Художественная сфера: Создание моделей с детальной проработкой, например, миниатюр и фигурок.

- Плюсы и минусы:

  - Плюсы: Высокая скорость печати и отличная детализация.

  - Минусы: Ограничения по размерам, требования к качеству смол.

Каждая из технологий имеет свои уникальные особенности, возможности и ограничения, подходя для различных областей применения в зависимости от требуемой точности, прочности и стоимости.

Классификация 3D-принтеров по области применения

1. Промышленные 3D-принтеры

- Описание:

  - Промышленные 3D-принтеры предназначены для использования в различных отраслях промышленности, где требуется производство деталей с высокими функциональными характеристиками, большой точностью и в больших объёмах.

  - Эти устройства могут использовать более широкий спектр материалов, включая металлы, керамику и композитные материалы, а также обладают высокой скоростью и точностью печати.

- Примеры использования:

  - Авиация и автомобильная промышленность: Производство деталей для самолётов и автомобилей. Например, компания General Electric использует 3D-печать для изготовления топливных форсунок для авиадвигателей, что снижает их вес и повышает эффективность.

  - Медицина: Изготовление имплантатов, ортопедических устройств и медтехники. Например, 3D-принтеры используются для создания точных моделей органов на основании данных КТ-снимков для подготовки к сложным операциям.

  - Промышленное производство: Использование для быстрого изготовления прототипов и мелкосерийного производства резиновых деталей, корпусов приборов и инструментов.

- Особенности:

  - Высокая производительность: Быстрая скорость печати и возможность работы круглосуточно.

  - Требование к обслуживанию: Необходимость в регулярном техническом обслуживании и квалифицированном персонале для управления принтерами.

  - Стоимость: Высокая цена на сами устройства и их эксплуатацию, которые могут быть оправданы только в условиях масштабного производства.

2. Настольные (бытовые) 3D-принтеры

- Описание:

  - Настольные 3D-принтеры разработаны для использования в домашних условиях или небольшими мастерскими. Они более компактны, просты в управлении и часто используются для образовательных и творческих целей.

  - Основной материал для таких принтеров — различные виды пластика, включая PLA, ABS и PETG. Эти материалы легко доступны и относительно дешевы.

- Примеры использования:

  - Образование: Использование в школах и университетах для изучения основ цифрового производства и проектирования, создания учебных пособий и научных моделей.

  - Хобби и творчество: Печать деталей для моделей, игрушек, художественных проектов. Например, создание кастомизированных аксессуаров для дома или уникальных подарков.

  - Ремонт и изготовление мелких деталей: Напечатанные на 3D-принтере детали могут использоваться для ремонта бытовой техники, игрушек и другого домашнего оборудования.

- Особенности:

  - Доступность: Доступная цена и простота использования делают их популярными среди любителей и небольших бизнесов.

  - Ограничения: Ограниченный размер печатного объёма и меньшая прочность материалов по сравнению с промышленными принтерами.

  - Поддержка сообщества: Большая база знаний и активные сообщества помогают пользователям решать возникающие проблемы и делиться опытом.

Эти категории 3D-принтеров отражают их использование в различных сферах жизни и производства в зависимости от масштабов и целей применения.

Классификация 3D-принтеров по типу материалов для печати

1. Пластики (PLA, ABS и др.)

- Описание материала:

  - PLA (Polylactic Acid): Биодеградируемый пластик, созданный из возобновляемых ресурсов, таких как кукурузный крахмал или сахарный тростник. Он широко используется благодаря своей экологичности и простоте в печати.

  - ABS (Acrylonitrile Butadiene Styrene): Прочный и термостойкий пластик, используемый для создания более прочных деталей. Требует большей температуры печати по сравнению с PLA.

- Примеры использования:

  - Хобби и творчество: PLA часто используется для создания макетов, игрушек и декоративных элементов благодаря лёгкости использования и широкому ассортименту цветов.

  - Промышленное прототипирование: ABS используется для изготовления прототипов и функциональных деталей, например, корпусов для потребительской электроники.

  - Образование: Оба материала популярны в образовательных учреждениях из-за их доступности и легкости в обработке.

2. Металлы

- Описание материала:

  - 3D-печать металлами включает использование таких материалов, как нержавеющая сталь, алюминий, титан и кобальт-хром. Эти материалы применяются в технологиях, таких как SLM (Selective Laser Melting) и DMLS (Direct Metal Laser Sintering).

- Примеры использования:

  - Авиация и автомобильная промышленность: Металлические детали с высокой прочностью и низким весом. Например, титановые компоненты в авиакосмической технике.

  - Медицина: Производство персонализированных имплантатов и протезов, обеспечивающих высокую биосовместимость и долговечность.

  - Промышленное оборудование: Изготовление крепежных элементов, инструментов и замен частей машин, где важна высокая нагрузочная способность.

3. Композитные материалы

- Описание материала:

  - Композитные материалы представляют собой смесь двух или более исходных материалов, таких как пластиковые матрицы с армированием углеродными волокнами или стекловолокном.

- Примеры использования:

  - Спорт и отдых: Производство легких и прочных изделий, таких как ракетки для тенниса или компоненты спортивных автомобилей.

  - Военная промышленность: Изготовление деталей дронов и другой техники, где важны прочность и облегченный вес.

  - Потребительская электроника: Каркасы и корпусные части с повышенной жесткостью, например, в устройствах, где требуется дополнительная защита от механических повреждений.

4. Биологические материалы

- Описание материала:

  - Биологическая 3D-печать использует материалы, содержащие клетки и биосовместимые матрицы, чтобы создавать структурированные биологические ткани и органы.

- Примеры использования:

  - Медицина: Создание органов для трансплантации, кожных покровов для лечения ожогов и других медицинских нужд. Например, печать тканей для практики хирургов.

  - Научные исследования: Печать клеточных структур для изучения заболеваний и тестирования лекарств.

  - Косметология: Разработка и тестирование новых продуктов для ухода за кожей на искусственно созданных образцах тканей.

Каждый из этих типов материалов открывает специфические возможности для различных индустрий и потребностей, позволяя адаптировать технологии 3D-печати к самым разнообразным задачам.

Индивидуальный творческий проект

Определение задачи проекта

1. Выбор объекта для прототипирования

- Описание процесса:

  - На начальном этапе необходимо определить, какой объект будет прототипирован. Это может зависеть от цели проекта, его применения и ресурсов, доступных для реализации.

  - Важно учитывать ограничения по размеру, сложности и используемым материалам, которые накладывают выбранный тип принтера и технологии печати.

- Примеры выбора объектов:

  - Образовательный проект: Прототип модели скелета человека для учебных занятий. Выбор обусловлен необходимостью наглядных учебных пособий.

  - Инженерное дело: Прототипирование компонента для дрона, например корпуса, чтобы проверить аэродинамические свойства при испытаниях.

  - Медицинское оборудование: Изготовление макета протеза конечности. Выбор объекта обусловлен необходимостью обратной связи от пациентов и персонализации устройства.

- Методы выбора:

  - Анализ потребностей: Определение, что именно требуется для улучшения текущих процессов или изделий.

  - Консультация с экспертами: В некоторых случаях выбор объекта может происходить в ходе обсуждения с практикующими специалистами, если речь идет о сложных технических или медицинских изделиях.

2. Определение целей и критериев успешности проекта

- Описание процесса:

  - Постановка целей проекта включает в себя ясное определение того, чего нужно достичь. Это могут быть функциональные или эстетические цели, а также производственные или экономические.

  - Критерии успешности помогают объективно оценить, достигнуты ли поставленные цели. Они включают измеримые величины и наблюдаемые признаки.

- Примеры определения целей:

  - Функциональная цель: Обеспечение прочности и легкости готовой конструкции для проектируемой детали дрона. Критерии: вес менее определённого количества граммов и способность выдержать конкретные нагрузочные тесты.

  - Эстетическая цель: Достижение эстетической привлекательности для учебной модели, чтобы она была понятной и обучающей. Критерии: полнота деталей, высокая четкость печати, отсутствие видимых дефектов.

  - Производственная цель: Оптимизация времени печати при сохранении качества. Критерии: напечатать модель за точно установленное время (например, не более 3 часов) при соблюдении всех заданных параметров качества.

- Методы определения целей и критериев:

  - Собрание команды: Вовлечение всех участников проекта в обсуждение, чтобы собрать мнения и предложения, касающиеся целей.

  - Исследовательские работы и литература: Изучение существующих решений и публикаций для определения реалистичных целевых параметров.

Этап определения задачи проекта критически важен, так как устанавливает основу для всех последующих действий по прототипированию и позволяет направленно достигать поставленных целей.

Выбор материала для прототипа

1. Пластмассы

- Описание выбора:

  - Пластмассы являются наиболее распространённым материалом для 3D-печати благодаря своей доступности, лёгкости обработки и разнообразию свойств.

  - Они подходят для широкого спектра задач, от простого прототипирования до создания функциональных изделий.

- Примеры использования:

  - Функциональные детали: ABS пластик часто используется для создания прочных и термостойких деталей, таких как корпуса для электроники или автозапчастей. Его высокая механическая прочность делает его идеальным для создания прототипов, которые будут испытываться в суровых условиях.

  - Образовательные и демонстрационные модели: PLA из-за своей простоты использования и экологичности часто выбирается для печати учебных моделей и прототипов, таких как макеты зданий для архитекторов или образовательные пособия в биологии и химии.

  - Декоративные элементы: PETG, обладающий высокой прозрачностью и химической устойчивостью, применяется для изготовления прототипов декоративных элементов, например, светильников или аксессуаров, где важно сочетание прочности и эстетической привлекательности.

- Факторы выбора:

  - Требуемая прочность и гибкость: Например, для деталей, которые будут подвергаться значительным нагрузкам, предпочтение отдают ABS.

  - Экологические соображения: Там, где важна биоразлагаемость и экологическая безопасность, выбирают PLA.

2. Альтернативные материалы (дерево, биопластики)

- Описание выбора:

  - Альтернативные материалы, такие как дерево или биопластики, предлагают уникальные возможности для прототипирования, особенно в проектах, где важно устойчивое развитие и инновационные подходы.

- Примеры использования:

  - Биопластики: Прототипы упаковочных материалов или биоразлагаемых столовых приборов. Это показывает использование материалов, которые после использования могут возвращаться в окружающую среду с минимальным воздействием.

  - Дерево-композитные материалы: Использование в мебели или архитектуре для создания прототипов, которые имеют натуральный внешний вид. Применяются для создания макетов мебели, выставочных стендов, где важна текстура и визуальная привлекательность дерева.

  - Экспериментальные изделия: Например, прототипы аксессуаров из дерева-композитов, подчеркнутые уникальной текстурой и запахом древесины, которые могут использоваться дизайнерами для создания эксклюзивных коллекций.

- Факторы выбора:

  - Экологические и эстетические требования: Если проект акцентируется на экологически чистых решениях или требует естественного вида, дерево и биопластики становятся предпочтительным выбором.

  - Функциональные особенности: В некоторых случаях важно, чтобы материал передавал ощущения натуральных материалов, что делает дерево-композиты идеальными для прототипов, которые планируется изготавливать из традиционных материалов.

Правильный выбор материала для прототипирования может значительно повлиять на успех проекта, обеспечивая необходимую функциональность и соответствие эстетическим и экологическим требованиям.

Выполнение эскиза проектного изделия

Планирование эскиза

1. Определение основных форм и размеров изделия

- Описание процесса:

  - На начальном этапе планирования эскиза важно определить основные геометрические параметры и размеры будущего изделия. Это включает в себя общие габариты, основные геометрические формы и функциональные элементы изделия.

  - Этот процесс требует понимания конечных целей использования изделия, а также ограничений, наложенных требованиями к материалам и эксплуатации.

- Примеры определения форм и размеров:

  - Детали для устройства: Если прототипируется корпус для электронного устройства, важно определить размещение ключевых компонентов, таких как батарея, плата или дисплей. Это может включать зазоры для вентиляции и точки крепления.

  - Прототип мебели: При проектировании стула необходимо учитывать основные размеры, такие как высота сиденья, ширина и глубина. Также важно учитывать эргономику, для чего могут использоваться стандартные размеры.

  - Игрушка или модель: Во время проектирования масштабируемой модели, например, миниатюры зданий для архитектурных выставок, важно правильно рассчитать масштаб и пропорции.

- Методы определения:

  - Скетчи и чертежи: Использование ручных рисков или компьютерной графики для создания первоначальных эскизов с обозначением габаритов и форм.

  - Программное обеспечение CAD: Использование специализированных программ для 3D-моделирования, где можно точно задать размеры, формы и проверить соответствие всех элементов.

2. Учёт особенностей выбранного способа 3D-печати

- Описание процесса:

  - При планировании эскиза крайне важно учитывать особенности конкретной технологии 3D-печати, которая будет использоваться для создания прототипа. Это включает в себя минимально допустимые размеры деталей, наличие поддержек, ограничения по разрешению печати и другие технические аспекты.

- Примеры учёта технологий 3D-печати:

  - FDM-печать: При проектировании модели для FDM-принтера важно учитывать, что минимальная толщина стенок и деталей должна быть достаточной для поддержания их структуры, учитывая возможную деформацию при охлаждении. Также стоит планировать поддерживающие структуры для нависающих частей.

  - SLA-печать: Этот метод позволяет создавать детали с высокой точностью и детализацией. Однако необходимо учитывать использование жидкой смолы и потребность в последующей очистке поддержек и возможной обработке УФ-светом для окончательной полимеризации.

  - SLS-печать: Данный способ позволяет печатать сложные формы без дополнительных поддержек, однако необходимо учитывать усадку материалов и возможные искажения, которые могут потребовать корректировок в дизайне.

- Методы учёта особенностей:

  - Программа для анализа печати: Использование программ для симуляции печати, чтобы выявить потенциальные проблемы с конструкцией до начала фактического производства.

  - Тестовые распечатки: Перед печатью полной версии изделия имеет смысл сделать небольшой тест, чтобы проверить геометрию и ограничения материала.

Планирование эскиза с учётом размеров и специфики метода печати обеспечивает эффективность и экономичность процесса 3D-прототипирования, избегая частых ошибок и повторных печатей.



Практическая работа

1. Оформление эскиза с помощью бумаги и карандаша или графического редактора

- Описание процесса:

  - Оформление эскиза — это начальный этап визуализации идеи, который может быть выполнен как вручную, так и с использованием цифровых инструментов. Этот шаг требует креативного подхода и позволяет подробно продумать все детали изделия.

- Примеры оформления:

  - Ручное рисование: Используйте бумагу и карандаш для создания быстрых набросков, обозначая основные формы и размеры изделия. Например, создавая эскиз мебели, начертите профиль и вид сверху стола, указывая размеры ног и поверхности.

  - Графический редактор: Программы, такие как Adobe Illustrator или Sketch, могут использоваться для создания более точных и детализированных эскизов. Например, эскиз аксессуара для телефона может включать в себя слои для различных элементов, такие как кнопки и отверстия для камеры.

  - 3D-редактор: Более сложные проекты могут потребовать использования программ, таких как Fusion 360 или Tinkercad, для создания трёхмерных эскизов. Это позволяет проверить объемность и перспективу изделия.

2. Обсуждение дизайна и функциональности изделия в парах/группах

- Описание процесса:

  - Вместо работы в одиночку обсуждение в парах или группах позволяет улучшить дизайн через обмен идеями и высказывание предложений. Командные обсуждения помогают выявить проблемы и предложения по улучшению изделий.

- Примеры обсуждений:

  - Групповая работа: Студенты собираются, чтобы обсудить оригинальный эскиз, оценивая эстетические, функциональные и эргономические аспекты. Например, разрабатывая прототип кухонного прибора, обсуждение может касаться удобства использования и легкости очистки.

  - Парное обсуждение: Работая в парах, учащиеся могут поделиться индивидуальными мнениями и дать обратную связь по каждому аспекту дизайна. Например, при проектировании игрушки участники обсуждают безопасность материалов для детей и сборку деталей.

  - Сравнительный анализ: Обсуждение вариантов исполнения одного и того же изделия, чтобы определить наилучшее решение. Например, сравнение различных подходов к дизайну корпуса устройства для снижения веса и увеличения прочности.

3. Подготовка презентации эскиза

- Описание процесса:

  - Составление презентации позволяет визуализировать и формализировать идеи, представленные в эскизах. Это помогает донести концепцию до заинтересованных сторон и получить обратную связь.

- Примеры проведения презентации:

  - Использование PowerPoint: Создание слайдов с фотографиями эскизов, пояснительными текстами и ключевыми характеристиками проекта. Например, в презентации может быть представлена история разработки изделия и её уникальные особенности.

  - Модели из бумаги или картон: Такие модели помогают визуально представить физическое оформление изделия, его форму и размеры. Например, создание прототипа упаковки и презентация различных механизмов закрытия и открывания.

  - Аудиовизуальные материалы: Видео или анимации, показывающие работу изделия, его сборку или функциональные возможности. Такие материалы могут быть особенно полезными для представления динамических аспектов изделия.

Практическое выполнение эскизов и обсуждение в группе не только помогает улучшить дизайнерскую концепцию, но и способствует развитию командных навыков, критического мышления и умения презентовать свои идеи.

Рефлексия и подведение итогов урока

1. Обсуждение, что нового узнали школьники

- Описание процесса:

  - Эта часть урока направлена на то, чтобы студенты могли обсудить и закрепить новые знания и навыки, приобретённые в течение урока. Обсуждение может проходить открыто, где каждый может высказать своё мнение или задать вопросы.

- Примеры обсуждения:

  - Круг обсуждений: Учитель инициирует беседу с вопросом: "Что нового вы сегодня узнали о 3D-печати и её возможностях?" Студенты могут упомянуть, например, новые методы оформления эскизов или принципы выбора материалов для печати.

  - Запись на доске: Составление списка новых знаний и навыков, который может включать в себя такие пункты, как "как выбрать между разными материалами" или "почему важно учитывать особенности печати при планировании дизайна".

  - Опыт обмена: Поделиться конкретными аспектами, которые студенты считают наиболее важными или интересными. Например, один из учащихся может заметить, как теперь понимает важность проработанного эскиза перед началом печати.

2. Обзор сложных моментов и проделанной работы

- Описание процесса:

  - Рефлексия помогает выявить сложные аспекты, с которыми столкнулись учащиеся. Обсуждение этих моментов позволяет прояснить недопонимания и уточнить сложные темы или навыки.

 Примеры обзора:

  - Индивидуальные сложности: Учащиеся могут поделиться, какие аспекты показались трудными, например, "я затруднялся в оценке правильных габаритов изделия на этапе эскиза".

  - Анализ работы в группах: Обсуждение проблем, возникших при работе в парах или группах, таких как трудности с коммуникацией или разногласия по дизайну. Это может включать в себя предложенные решения для улучшения совместной работы.

  - Обратная связь от преподавателя: Преподаватель может отметить, в каких местах урока возникло больше всего вопросов или путаницы и предложить полезные материалы или объяснения для дополнительных занятий.

3. Постановка целей на следующий урок

- Описание процесса:

  - Определение целей для следующего урока стимулирует учащихся думать о будущем процессе обучения и сосредоточиться на улучшении понимания и навыков.

- Примеры целей:

  - Углубленное изучение темы: "На следующем занятии мы разберёмся подробнее в программном обеспечении для 3D-моделирования и научимся создавать сложные формы."

  - Практическое применение: "Следующим шагом будет подготовка прототипа вашего проекта с учётом выполненных эскизов. Подумайте, какие возможно, дополнения или изменения стоит сделать."

  - Развитие командных умений: "Мы будем продолжать работать в группах, и я хочу, чтобы вы думали о способах улучшения вашей совместной работы. Как вы можете более эффективно общаться и делиться идеями?"

Заключительная рефлексия и подведение итогов позволяет не только закрепить пройденный материал, но и подготовить основу для успешного продолжения обучения, поддерживая интерес и мотивацию учащихся.

 Домашнее задание

- Продумать улучшения для эскиза.

- Составить план по материалам и ресурсам, которые понадобятся для реализации проекта.

Рабочий лист по теме: "Классификация 3D-принтеров. Индивидуальный творческий проект «Прототип изделия из пластмассы»"



1. Что такое 3D-принтер, и какова его основная функция?

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________   

2. Опишите кратко историю развития 3D-печати.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________   

3. Какие основные отличия метода FDM от SLA? Приведите примеры их применения.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________   

4. Что общего и в чем различия между SLS и DLP методами 3D-печати?

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________   

5. Какие типы 3D-принтеров наиболее подходят для домашнего использования и почему?

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________   

6. Какие виды материалов могут использовать промышленные 3D-принтеры, кроме пластмасс? Приведите примеры.

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________   

7. Опишите процесс выбора объекта для прототипирования в вашем проекте. Какие факторы вы учли?

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________   

8. Почему важно выбрать правильный материал для прототипа? Как это влияет на конечный продукт?

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________   

9. Каковы основные этапы создания эскиза проектного изделия?

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________   

10. Какие особенности 3D-печати необходимо учитывать при разработке эскиза изделия?

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________   

11. Как вы планируете интегрировать функциональность и дизайн в своем проекте?

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________   

12. Какие инструменты или программное обеспечение можно использовать для создания эскиза?

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________   

13. Опишите, как проходит обсуждение дизайна и функциональности изделия в командах. Какие преимущества это даёт?

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________   





Ответы:



1. 3D-принтер — это устройство, способное создавать трёхмерные объекты из цифровой модели. Основная функция — послойное создание физического объекта.



2. Разработка началась в 1980-х годах, когда Чак Халл изобрёл стереолитографию (SLA). Дальнейшее развитие привело к внедрению FDM, SLS и других технологий, расширивших ассортимент материалов и применений.



3. FDM использует пластиковую нить, которая плавится и наносится слоями, тогда как SLA использует лазер для отвердевания жидкой смолы. FDM дешевле и проще для быстрых прототипов, тогда как SLA обеспечивает более высокую точность и детализацию.



4. Оба метода используют свет для отвердевания материала, но SLS работает с порошками и лазером, а DLP с жидкими смолами и светопроектором. SLS подходит для прочных изделий, DLP — для мелких и точных объектов.



5. Настольные FDM-принтеры. Они недороги, просты в использовании и подходят для большинства домашних задач.



6. Промышленные принтеры могут применять металлы, композиты, биоматериалы. Например, титановые сплавы для авиации или медицинских имплантатов.



7. Важное учесть назначение, доступные материалы, затраты и технологию печати. Например, сложность и объём модели.



8. Материал влияет на прочность, текстуру и вес изделия. Неверный выбор может снизить функциональность и долговечность.



9. Определение формы, выбор пропорций, моделирование на бумаге или компьютере, доработка деталей.



10. Учитывайте толщину слоя, размеры площади печати, потребности в поддержки конструкции.



11. Постоянное тестирование и доработка, слияние эстетических и функциональных требований.



12. Возможно использование программ как AutoCAD, Tinkercad, SketchUp для цифровых моделей.



13. Командные обсуждения позволяют находить более эффективные решения и улучшать общие идеи благодаря разным точкам зрения.
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Составила Воробьева А.А

 

Тема

: "Классификация 3D

-

принтеров. Индивидуальный творческий проект «Прототип изделия из 

пластмассы (других материалов по выбору)»"

 

Цель урока:

 

Познакомить учащихся с различными типами 3D

-

принтеров и их 

особенностями, а также начать 

разработку индивидуального творческого проекта по созданию прототипа изделия.

 

Задачи:

 

1. Изучить классификацию 3D

-

принтеров.

 

2. Рассмотреть этапы выполнения проектного изделия.

 

3. Научить учащихся выполнять эскиз прототипа изд

елия.

 

План урока:

 

Организационный момент

 

1. Приветствие учащихся

 

-

 

Педагог входит в класс с позитивным настроем, приветствует учащихся и занимает своё место. Это 

создаёт атмосферу доверия и открытости в классе.

 

-

 

Учитель может использовать различные формы 

приветствия, например, короткую фразу, связанную с 

темой урока, чтобы сразу заинтересовать учеников.

 

-

 

Проверка общего настроения и готовности учеников. Учитель может задать вопрос, например: "Как 

настроение? Все готовы к продуктивной работе?"

 

2. Проверка 

присутствующих и готовности к уроку

 

-

 

Учитель проводит перекличку, чтобы отметить присутствующих на уроке. В это время важно обращать 

внимание на активное участие и сосредоточенность учеников.

 

-

 

Визуальная проверка готовности: учитель наблюдает, чтобы у ка

ждого ученика были все необходимые 

материалы (тетрадь, ручка, учебные пособия).

 

-

 

Быстрое напоминание о правилах поведения и порядка на уроке, например, правила использования 

мобильных устройств и поддержания дисциплины.

 

-

 

При необходимости уточняются моме

нты, связанные с состоянием здоровья или индивидуальными 

особенностями учащихся, которые могут повлиять на их участие в уроке.

 

-

 

Учитель кратко озвучивает тему урока и его краткий план, что способствует ориентации учеников и 

настраивает их на активное учас

тие.

 

Эти простые, но важные шаги помогают создать рабочую атмосферу и дают учителю возможность начать 

урок максимально эффективно.

 

Введение в тему

 

1. Определение 3D

-

принтера

 

-

 

Объяснение понятия 3D

-

принтера: Учитель начинает с вопроса: "Что, по вашему мнен

ию, делает 3D

-

принтер?" Это помогает активизировать знания учеников и плавно вести к определению. Затем можно дать 

следующее определение: 

 

  

-

 

3D

-

принтер 

—

 

это устройство, создающее трёхмерные объекты из цифровой модели, при этом 

материал наносится слоями.

 

-

 

Пример для понимания: Педагог может использовать метафору для объяснения процесса 3D

-

печати, 

например, сравнить это с выпеканием слоёного пирога, где каждый слой выпекается последовательно, 

создавая целиком готовое изделие.

 

-

 

Демонстрация работы 

3D

-

принтера: Если доступен видеоролик или модель 3D

-

принтера, коротко 

показать, как он работает. Акцентировать внимание на процессе укладки слоёв, где видна работа сопла или 

лазера.

 

-

 

Области применения: Упоминание ключевых областей использования 3D

-

принте

ров, например, в 

медицине (печать протезов), в автомобилестроении (создание деталей), образовании и дизайне.

 

2. Краткий исторический экскурс о развитии 3D

-

печати

 

-

 

Основные этапы развития:

 

  

-

 

1980

-

е годы: Начало разработки 3D

-

принтеров, создание стереолит

ографии (SLA) Чаком Холлом в 

1984 году. Это был революционный способ создания объектов без традиционного механического 

производства.

 

-

 

1990

-

е годы:

 

  

-

 

Появление технологии FDM (Fused Deposition Modeling), которая использует нагретую пластиковую 

нить (фила

мент).

 


